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市庁舎の整備に関する団体アンケート（調査票） 
   

・回答前に別紙の「アンケート回答にあたっての参考資料」をご一読ください。 

・本アンケートにおける「市庁舎」とは、有明町地区の本館、新館、南別館、北別館、

保健所、企業局を指します。 
  
団体名：            （連絡先）氏名：       電話番号：        
   

市庁舎の利用状況についてお尋ねします 
   

問１．過去３年間の間、どのくらいの頻度で、市庁舎に訪れていますか。（○は１つ） 

１．週に１回より多い 

２．週に１回程度 

３．月に１回程度 

４．数か月に１回程度 

５．年に１回程度 

６．年に１回より少ない 
  

問２．市庁舎を訪れる場合の主な交通手段は何ですか。（○は１つ） 

１．公用車（送迎含む） 

２．バス 

３．電車（ＪＲ・西鉄） 

４．自転車 

５．バイク 

６．徒歩 

７．タクシー 

８．その他（具体的に記入：           ） 
  

問３．主にどのような目的で、市庁舎に訪れていますか。（あてはまるもの全てに○） 

１．会議や打合せ 

２．要望・陳情 

３．各種手続き 

４．その他（具体的に：                               ） 
    

問４．市庁舎を利用して困ったこと、不便に感じたことは何ですか。（あてはまるもの全てに○） 

１．特に問題を感じていない 

２．用件先がどこにあるか分かりにくい 

３．複数の窓口を利用するときなどに移動する
のが不便  

４．プライバシーに配慮された相談スペースが
十分でない 

５．廊下、階段、ロビー等が狭く感じる 

６．段差や階段が多く、エレベーターが利用し
にくいなど高齢者や障害者等にとって利
用しにくい 

７．地震など災害に対する安全性に不安がある 

８ ．子ども連れに配慮した設備や
スペースが十分でない 

９．建物内の照明が暗い 

10．トイレが使いづらい、
多目的トイレが少ない 

11．空調の効きが悪い（暑い、寒い） 

12．駐車場が足りない・使いにくい 

13．駐輪場が足りない・使いにくい 

14．市庁舎を利用したことがない 

15．その他（             ） 

  

注 意 

（案） 資料 6-6 



2 

 

今後の市庁舎の性能及び機能についてお尋ねします 

 

問５～問１５は、各問いの左側に、同封している「アンケート回答にあたっての参考資料」

の参照ページを記載しています。随時、ご確認ください。 

 
 
参考資料 
Ｐ１ 

 

問５．市庁舎に求めるものを次の中から３つ選び、「最も重要」「次に重要」「その次

に重要」の欄にそれぞれ番号を記入してください。 

１．大きな地震が発生した際に、災害対応の拠点となる庁舎の耐震性能が確保されていること 

２．古くなった建物や設備が更新され、省エネ等の性能が向上すること 

３．各種手続きなどが一つのフロアの中で完結し、目的の部署までの行き方が分かりやすく、

移動負担が少ないこと 

４．相談窓口と待合スペースに一定の距離を設けるなど、来庁者のプライバシーが確保されて

いること 

５．階段が少ない、エレベーターが複数設置されているなど、バリアフリー化され高齢者や障

害者等にも利用しやすいこと 

６．駐車場が安全で、利用しやすいこと（駐車スペースが広い、場内の行き来がしやすい等） 

７．窓口や相談スペースにゆとりを持つなど、市民サービスを効率的に提供できる環境が整っ

ていること 

８．その他（具体的に：                              ） 

回答欄 最も重要  次に重要  
その次に 
重要 

 

 
   
参考資料 
Ｐ５(３) 
 

問６．市庁舎にあった方がよいと思う機能に○を付けてください。（○は１つ）  

１．災害発生時の避難場所としての機能 

２．地域の会議やサークル活動等に利用できる集会機能 

３．イベント等が実施できる広場機能 

４．地域の観光情報や特産品等を提供する情報発信機能 

５．宿泊施設や店舗等、民間のサービス機能 

６．現在の機能のままでよい（特に新たな機能を付加する必要はない） 

７．その他（具体的に：                              ） 

  

注 意 
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今後の整備手法や本館の取扱いについてお尋ねします 
       
参考資料 
Ｐ６～７ 
 

問７．市庁舎の整備手法（改修、建替え）を決定するにあたり、 
最も重要だと思う視点に〇を付けてください。（○は１つ）  

１．市民が利用しやすくなること 

２．整備に要する財政負担が少ないこと 

３．整備に要する期間（事業期間）が短いこと 

４．整備後にできるだけ長い期間使用できること 

５．その他（具体的に：                              ） 

 
 
参考資料 
Ｐ２、３ 

（１）～（４） 
 

問８．本館を「保存するべきである」と思いますか、それとも「保存にはこだわら

ない」と思いますか。（○は１つ） 

１．保存するべきである  → 「１」を選んだ方は、問８－１へ 

２．保存にこだわらない  → 「２」を選んだ方は、問８－２へ 

問８－１．問８で「１」を選んだ理由として、最も近いものに〇を付けてください。（○は１つ） 

１．歴史的価値が高いと思うから 

２．まちのシンボルだと思うから 

３．整備費用としては、改修の方が費用を抑えられるから 

４．その他（具体的に：                              ） 

問８－２．問８で「２」を選んだ理由として、最も近いものに〇を付けてください。（○は１つ） 

１．建て替えると庁舎の機能（防災拠点やバリアフリー化等）が向上すると思うから 

２．将来的に見ると、建替えの方が費用を抑えられるから 

３．新しい庁舎になれば、まちのイメージを変えることができると思うから 

４．その他（具体的に：                              ） 

 

 
  



4 

 

建て替える場合の建設場所についてお尋ねします。 

 

参考資料 
Ｐ４（１） 
（ア） 

  

問９． 

建て替える場合は、市民サービスを継続

するために仮庁舎を設置する場合がありま

す。設置には一定の費用が必要となります

が、現在地も建設場所の候補地となります。 

「仮庁舎の設置」について、どのように

考えますか。（○は１つ） 

１ ２ ３ ４ 
        
        

設
置
し
て
よ
い 

必
要
で
あ
れ
ば
設
置

も
や
む
を
え
な
い 

で
き
る
だ
け
設
置
は

避
け
る
べ
き
だ 

設
置
す
べ
き
で
な
い 

    

 

参考資料 
Ｐ４（１） 
（イ） 

  
問１０． 

建て替える場合の建設場所を決めるにあ

たり、「公共交通の利便性（電車・バスなど）

の確保」は重要だと思いますか。（○は１つ） 

１ ２ ３ ４ 
        
        

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り 

重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

    

 

参考資料 
Ｐ４（１） 
（ウ） 

  
問１１． 

現在の市庁舎は、目に付きやすい駅前の

国道沿いにあります。 

建て替える場合の建設場所を決めるにあ

たり、大通りや駅前などの「分かりやすい

場所であること」は重要だと思いますか。 

（○は１つ） 

１ ２ ３ ４ 
        
        

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り 

重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

    

 

参考資料 
Ｐ４（１） 
（エ） 

  
問１２． 

建設場所として既存の市有地を活用する

場合、建設候補地は限られますが、土地の

取得のための時間と費用が抑えられること

が期待できます。 

「既存の市有地を活用すること」は必要

だと思いますか。（○は１つ） 

１ ２ ３ ４ 
        
        

必
要 

や
や
必
要 

あ
ま
り 

必
要
で
は
な
い 

必
要
で
は
な
い 
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参考資料 
Ｐ４（１） 
（オ） 

  
問１３． 

建設場所として街なかや商業施設付近の

土地を新規取得する場合、土地の取得に時

間と費用が必要となりますが、周辺地域の

活性化等が期待できます。 

「新規に土地を取得すること」は必要だ

と思いますか。（○は１つ） 

１ ２ ３ ４ 
        
        

必
要 

や
や
必
要 

あ
ま
り 

必
要
で
は
な
い 

必
要
で
は
な
い 

        
        

問１４へ  

 
   

 
参考資料 
Ｐ４（１） 
（オ） 

 

問１４． 

問１３で「１．」または「２．」に○を付けた方にお尋ねします。 

市が新規に土地を取得する場合、適切と思う場所について、 

具体的なご提案があれば、記入してください。（自由記述） 
 
（適切と思う場所） 

 

 

 

 

 
   

 
参考資料 
Ｐ４～５ 
 

問１５． 

市庁舎の建設場所を検討するにあたって考慮すること（問９～問１３）の中から、

最も重要と思うものに○をつけてください。（○は１つ） 

１．仮庁舎を設置せずに建て替えること                    （ 問９ ） 

２．公共交通の利便性を確保し、来やすいこと                 （問１０） 

３．大通りや駅前などの目立つ場所に立地し、分かりやすいこと         （問１１） 

４．既存の市有地を活用し、土地の取得に係る時間と費用を抑えること      （問１２） 

５．新規に土地を取得し、建設することでまちの活性化等に寄与すること     （問１３） 
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問１６．市庁舎の整備について、ご意見を自由に記入してください。 
 
（自由記述欄） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
  

回答にご協力いただきありがとうございました。 

7 月10 日までに返信用封筒に入れ投函ください（切手不要） 

本アンケートを回答いただくにあたり、ご説明が必要な場合は、 

公共施設マネジメント推進課（電話：41-2557）へご連絡ください。 
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庁舎整備手法検討における団体アンケート調査の実施予定団体（案） 

 

以下のリストは、平成26年度に実施した「大牟田市まちづくり総合プラン2016

～2019」の各種団体意見交換会の対象団体を基に作成した。（私企業、公共機関

を除く。） 

№ 団体名 
1 大牟田商工会議所 
2 大牟田経済倶楽部 
3 大牟田青年会議所 
4 福岡県中小企業団体中央会大牟田支部 
5 福岡県中小企業家同友会大牟田支部 
6 有明広域産業技術振興会 
7 大牟田建設業協同組合 
8 立地企業会 
9 エコタウン事業所連絡会 
10 南筑後農業協同組合 
11 福岡県有明海漁業協同組合連合会 
12 大牟田観光協会 
13 大牟田物産振興会 
14 大牟田全市商店連合会 
15 大牟田市中心地区商店街連絡協議会 
16 大牟田地区防犯協会 
17 消防団 
18 大牟田市防災協会連合会 
19 大牟田市安心安全まちづくり推進協議会 
20 若鳩会 
21 大牟田保護区保護司会 
22 大牟田区更生保護女性会 
23 大牟田市校区コミュニティ連絡協議会 
24 大牟田市社会福祉協議会 
25 大牟田市校区社会福祉協議会会長連絡協議会 
26 大牟田市民生委員･児童委員協議会 
27 大牟田市老人クラブ連合会 
28 特定非営利活動法人大牟田母子寡婦福祉会 
29 特定非営利活動法人大牟田市障害者協議会 
30 大牟田市シルバー人材センター 
31 おおむた女性会議 21 
32 レディスネットワーク 
33 国際ソロプチミスト大牟田 
34 女性問題学習会オオムタ 
35 大牟田市ボランティア連絡協議会 
36 連合福岡南筑後地域協議会 
37 大牟田市内高等学校校長会 
38 大牟田地区高等学校 PTA連合会 
39 大牟田市小学校長会 
40 大牟田市中･特別支援学校校長会 
41 大牟田市小学校父母教師会連合会 
42 大牟田市立中学校父母教師会連合会 
43 大牟田市保育所連絡協議会 
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44 大牟田･みやま地区私立幼稚園協会 
45 大牟田医師会 
46 大牟田歯科医師会 
47 大牟田薬剤師会 
48 大牟田市介護サービス事業者協議会 
49 有明資源リサイクル協同組合 
50 特定非営利活動法人大牟田市体育協会 
51 大牟田文化連合会 
52 公財）大牟田市文化振興財団 
53 帝京大学福岡医療技術学部 
54 独立行政法人国立高等専門学校機構有明工業高等専門学校 

※希望する団体には、説明及び意見交換を実施 
 

 


